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Medienmitteilung 

Saisonkartenvorverkauf Elm

Bald ist es so weit und die Wintersaison 2024/25 hält Einzug bei den Sportbahnen Elm. 

Der Saisonkarten-Vorverkauf mit attraktiven Rabatten bis Ende November ist lanciert. Je früher sich schneesportbegeisterte Wintersportler ihre Saisonkarte sichern, desto grösser der darauf gewährte Rabatt. Die Elmer Saisonkartenbesitzer profitieren auch dieses Jahr wieder von der Partnerschaft mit Verbier (6 Gratis-Skitage im Skigebiet Verbier) und von ermässigten Eintritten für das Alpamare in Pfäffikon. Im Skigebiet Schilt können die Elmer Saisonkartenbesitzer die Lifte und Pisten kostenlos geniessen. Bei den Elmer Schneepartnern Meiringen Hasliberg, Grüsch-Danusa, Wildhaus, Beckenried-Emmetten, Savognin, Pizol und Wolzenalp erhalten die Elmer Saisonkartenbesitzer die Tageskarte zum halben Preis. 

Die Gäste der Sportbahnen Elm parkieren zudem auch weiterhin kostenlos an der Talstation in Elm und die Benützung des Busses auf der Strecke Schwanden-Elm ist für Inhaber einer Saisonkarte Elm in Verbindung mit dem Wintersport kostenlos. Und das Beste: Wer den Winter bezahlt, erhält den Sommer gratis dazu. Das heisst, die Saisonkarte ist zusätzlich auch im kommenden Sommer auf der Gondelbahn Elm-Ämpächli gültig.

Auch für Unterhaltung ist gesorgt: Die Elmazing Music Days sorgen an je einem Samstag im Januar, Februar und März für Aprés-Ski Stimmung im Bergrestaurants Ämpächli. Die Red Bandanas, der Kofler und eine GOAT-Hit Party mit DJs lassen die Ämpächli-Terrasse beben.
Sichern Sie sich jetzt in unserem neuen Online-Ticketshop den Winter 24/25 in Elm und freuen Sie sich auf traumhafte Schneetage im Elmer Schneesportgebiet, auf der Schlittelbahn oder in einem unserer drei wunderschönen Gastronomiebetriebe.

Reservieren Sie bereits heute Ihr Sylvester-Pauschalangebot im Bergrestaurant Ämpächli, dem urchigen Älpli oder in der Munggä Hüttä. Ein unvergessliches Erlebnis!

Informationen und Saisonkartenbestellungen:

www.sportbahnenelm.ch 
info@sportbahnenelm.ch 
Telefon 055 642 61 61
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